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Az ökölcsapás.
Debreczen, aug. 24.

Debreczen város történetében for­
dulópont a mai nap. Mert az a rend­
kívüli városi közgyűlés, mely ma dél­
után viharzott le a városháza nagy 
tanácstermében, nem csupán afelett 
döntött, hogy Debreczen város tiszt­
viselői karának és alkalmazottainak 
tisztességes fizetést akar-e adni, ha­
nem döntött egy óriási jelentőségű 
kérdésben, abban nevezetesen, hogy 
akar e végre ez a város haladni, vagy 
továbbra is minden haladás kerék­
kötésének politikáját fogja folytatni.

Mert azon küzdelem háta mögött, 
mely a fizetésrendezés kérdése körül 
most folyt, egyenesen és minden két­
séget kizárólag az a kérdés állott, 
hogy ennek a városnak sorsát néhány 
embernek, vagy egy klikknek az ér­
deke, intézzen-é, hogy ennek a város­
nak érdeke egy klikk érdekétől legyen-é 
függővé téve, vagy sem ?

A törvényhatósági bizottság ke­
mény ökölcsapással adta meg ma a 
választ.

Az ökölcsapást megérdemelték 
azok, akik elég vakmerőek voltak 
arra, hogy kenyértörésig vitték a dol­
got. De nem érdemelték meg azok az 
egyszerű bizottsági tagok, akik, telve a 
vezetőik iránt való bizalommal, jó ügy 
védelmének reményében jóhiszemüleg 
követték oly vakon rósz indulatu ve­
zetőiket. E vezetők nem érdemelték 
meg ezt a határtalan bizalmat, mert 
rutul visszaéltek vele. Oly útra vezet­
ték a bennök bízókat, amelyen az 
egész város közönségével találták ma­
gukat szemben.

A jóhiszemű bizottsági tagok a 
mai közgyűlésen tudatára ébredtek en­
nek, de már késő volt. Az ökölcsa­
pást a törvényhatósági bizottság impo­
záns többsége ákkor már kimérte s a 
szégyenből — érdemtelenül bár — de 
nekik is kijutott.

A város közönsége szánja őket, 
kik önhibájukon kívül részesedtek ily 
kemény leckében, de most rajtuk a 
sor, kogy ezt a szégyent számon kér­
jék vezetőiktől, akiknek könnyelmű­
sége folytán érte őket a megszégye­
nítés. Vonják őket felelősségre, tanít­

sák meg, hogy annyi ember jóhisze­
műségével bűn visszaélni s ha meg­
fenyítették őket, kössenek uti-laput a 
talpukra, dobják el őket maguktól.

Álljanak ök is a mellé a hatal­
mas többség mellé, mely ma harsány 
hangon kimondta, hogy Debreczen vá­
ros fejlődését nem köti érdekcsoportok, 
klikkek, pártfőnökök érdekeihez. Ennek 
a többségnek tagjai között nincs ugyan 
pártkapcsolat, nem is tartja őket össze, 
hanem összetartja őket az igazságsze- 
retete, városuk érdekeinek istápolása, 
ezen város nagygyá és gazdaggá téte­
lének közös gondolata.

Mert tudják meg Debreczen vá­
ros egyszerű polgárai, hogy akik őket 
ma erre az orcapiritó útra vezették, 
nem a város érdekében tették, amit 
tettek, hanem a város érdekei ellen.

Még nem késő, forduljanak visa- 
sza erről az útról, hagyják vezetőiket 
szégyenszemre abban a csávában, amibe 
őket is bele akarták vezetni. A hol­
napi közgyűlésen álljanak azon önzet­
len férfiak mellé, akik Debreczen vá­
ros haladásáért küzdenek.

A cirkusz-jegy.
(Görög mese.)

Eorditotta Kosztolányi lmróné.
Hat hónapi utazás után Trepha, atri- 

poü zsarnok fia, egy szép reggelen Alpheus 
partján kötött ki.

Megérkezése előtt egy nappal kezdőd­
tek meg az olympiai játékok.

Atyja ajánló-levelével fölfegyverkezve, 
Atribulust sie'ett látogatásával megtisz 
telni; Atribulus az ebben! olympiai játé­
kok elnöke volt, s boldognak vallotta ma­
gát, hogy a túlzsúfolt hyppodromban még 
egy fönmaradt zártszókkel szolgálhat a 
hires zsarnok uralkodó fiának.

Trepha egész délelőtt tapsolt a kocsi­
versenynek, s jól mulatott, jól érezte ma­
gát, pedig a zártszék, melyet elfoglalt, a 
hatodik sorban volt.

A nap tudtul akarta mindenkinek adni, 
hogy délre jár az idő, éppen a cirkusz 
fölött helyezkedett el a menybolton; 
Trephának eszébe jutott hirtelen, hogy az 
Alpheus partján a következő elmet olvasta 
egy szép házon:

„Az olympiai Zeusboz*
Reggeli étlap szerint, vagy table d'hőte.

Egy csekélység boszantotta csupán és 
pedig, ha gyomrooskája igényeit kiakarja 
elégíteni, el kell hagynia a hyppodromoí; 
ezzel pedig azt kockáztatja, annak a ve­
szélynek teszi ki magát, mivel a zártszéken 
semmi jel sem volt, hogy az ő távol lété­
ben elfoglalja azt valaki, látva, hogy üres.

Görög divat szerint volt öltözve, le- 
bernyegeinek bármelyikét hagyta volna 
jelül a zártszéken, bizony öltözéke hiányos 
lett volna kissé. Csak egyben különbözött 
Trepha szomszédaitól, hogy Plutus, a gaz 
daság Istene, mérhetetlen kincsekkel hal­
mozta el őt.

Trepha egy marok csengő aranyat tett 
a zártszók köülésóre, ezzel akarta megje­
lölni a helyet, melyen eddig királyi teste 
kényelemben pihent.

Egy óra múlva Trepha visszatért a 
cirkuszba. Eltévesztette az utat ? A keletre 
nyíló ajtón lépett be talán és nem a nyu 
gatin ?

Ugylátszik a nézők valamelyike fog­
lalta el az aranyakkal megjelölt zártszóket; 
volt ahogy volt, de nem tudta helyét újra 
megtalálni; Atribulus nagynehezen talált 
valahol egy zártszóket, melyet sietett Trep­
hának fölajánlani. A következő napon 
Trepha csak a tizenkettedik sorban kap­

hatott helyet, midőn az étkezés ideje újra 
elérkezett, Trepha azon törte fejét, hogyan 
jelölje meg a gránit tömlőt, amelyen ült, 
nehogy újra úgy járjon, mint az előző 
napon.

A legrégibb klasszikus időben is, a 
szükség volt a találékonyság szülőanyja, 
Nos hát most az egyszer nem marókkal 
és olvasatlanul tette az aranyat ülőhelyére, 
hanem néhány darabot vett ki zsebéből, 
megolvasta s különös mintában egyenként 
rakosgatta azokat a gránit tömbre.

Ha már akkoriban a belépti és térti 
cirkusz jegyek föltalálva és forgalomba let­
tek volna hozva, bizony egy óra múlva 
Trepha nagyon megbánta volna, hogy 6 is 
nem szerzett be olyat; mivel ismét nem 
találta ülőhelyét, valaki újra elfoglalta azt, 
persze nagy zavarában ismét csak Atribu- 
lushoz fordult, ki ha nem is túlságos kész­
séggel, de újra szolgált jeggyel neki.

Az olympiai játékok negyedik napján 
Trepha csak a huszonnyolcadik sorban ka­
pott már helyet és a nap már majdnem a 
láthatár aljához ért, midőn Trepha a gasz­
tronómiának is áldozni volt kénytelen egy 
kis időt, mivel gyomra csak úgy korgott 
az éhségtől.

Minden pénzét elköltötte, hisz marok;

Értesítés. Tudatjuk a tisztelt hölgy
közönséggel hogy a debreczen! 
nagyáruház Női felöltő osztálya 
megnyílt.

Debreoseni nagyáruház

Gelbman és Rosenfeld
Piaos-utosa 19. isim.
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A pátriárka választás
megsemmisítése-

A kormány Is megerősíti.

volt hajlandó a kis bizottságot megválasz­
tani a címhez, hanem kisbizottság mellő-

Első sorban igyekezni fognak B)g-
[danovicsnak többséget szerezni; de ha ez ____ „a ____
nem lehet, be fogják érni egyetlen sza z$86vel hozzákezdett a fizetésrendezési ja
vázát megszerzésével, hogy a király eza- .... , , .......
bályszorüen gyakorolhassa a maga kineve­
zési jogát.

A hivatalos kösleménye.
Körülbelül egy hót előtt jelentette 

már bécsi tüdósitónk, hogy a királyimé 
janovics Gábor verseci püspöknek pátri­
árkává való választását nem hagyta jóvá 
és díj választást rendelt el.

Ezt a hirt most hivatalosan meg 
erősítik. A kormány az erre vonatkozó 
hivatalos közleményt a Pol. Corr. utján 
tetei közre. Szövege a következő:

A görög-keleti szerb pátriárka vá- 
lbdiiásra 6 felsége döntése már bekövet- 
kemtt. Zmejanovics Gábor verseci püs­
pökiek szerb pátriárkává történt megvá- 
lasWását ő felsége nem hagyta jóvá és 
elrendelte, hogy a kongresszus, a vissza- 
utieitott Zmejanovics kizárásával, uj vá­
lasztást ejtsen meg. A király döntős alap- 
jáuLr— mint értesülünk — legfőkóp az a 
kö'námény szolgált, hogy Zmejanovics 
némbirja a magyar nyelvet, már pedig 
haÉBtk törvényei a magyar nyelv bírását 
mégl^a hierarchia alsó fokán álló papi 
személyektől is határozottan megkívánják.

Ékongresszust, mint velünk közük, 
i döntés kihirdető-se és az uj vá 
megejtőse végett ez év szeptem 

ának közepére fogják újból össze

.naAs uj választásra vonatkozólag érte 
süliti^i hogy a kormánynak lesz rá gondja, 
hqgy; Bogdanovics Lucián adminisztrátor 
legaíitib egy szavazatot kapjon. Á szabá- 
ljTOK^sfeerint ugyanis van joga a király- 
naÍP^a megválasztott pátriárka helyett 
mást'(kinevezni, de csak azok közül a piis- 
pö]$k Közül, akik a kongresszuson sza­
vazatot kaptak.

Megvan a fizetésrendezési
A közgyűlés nem állott kötélnek.

játékra, szerelemre, ivás ős 
evésre ; még egy obuluszra sem maradt a

— Őh nemes idegen, én Trepha va­
gyok* satfipoli uralkodó egyetlen tia ! Ma 
elyWeBtiilde és elfeledtem pénzt hozni ma 
gtenlntiäLtn lenne szives nekem csupán né 
hány tdráohmát kölcsönözni, ötöt ha úgy 
tet6e6k,oelakarok menni ide a közeibe va­
csorákul. .

Zavaart volt Trepha kissé, mert az jutott 
eBZé*e, hojgy épen úgy, mint a múlt napok­
ban; mbBtiis alkalmatlankodnia kell Atribu- 
lusriaki egQb ülőhely miatt; tudta biztosan, 
begy most sem fogja elhagyott helyét meg 
tatáiéig hiába is keresné azt; azért vissza 
jötaá csöndesen meghúzódott a hyppodrom 
ajtajában,aaem akarta elmulasztani a íu. 
gyotíjfjs<áiáekes verseny utobó részét.

Beámé a huszonnyolcadik sorból hir- 
telópiffigyii harsány hang zúgott a cirkuszon 
keatóztill-toa

« m*»b|ilid Hi 1 fiatal idegen, ott az ajtó 
mattéit a ide, oh nemes idegen 1 kinek 
nttörégiiaédbam kölcsön öt drachmát. Ide 
vttzetnarfbatfeázfelöli ut. Itt van az ülőhelye. 
Mióta elment, szorgalmasan őriztem azt, 
nehogy; ettó^lalja más 1

Márton „Jóindulatának* kudarca.
Az egész város lázas érdeklődésének 

központjában a mai rendkívüli városi köz­
gyűlés állott. Debreczen közönsége ritkán 
tapasztalt rokonszenvvel kisérte ez ügy 
minden fázisát s ma szinte visszafojtott 
lélekzeítel leste, hogy mi lesz a sorsa a 
fizetősrendezési javaslatnak a város köz­
gyűlésében.

Megkönnyebbülten sóhajthat fel a 
közönség s vele együtt az oly súlyos vi­
szonyok közt élő tisztviselővkar, mert 
Debreczen város törvényhatósági bizott­
sága tudta kötelességét és a fizetésrende­
zési javaslatot impozáns többséggel elfo­
gadta. Hiábavaló volt Márton Imrének 
minden erőlködése a javaslat megbukta­
tására.

Nem tudott célt érni sem direkt, sem 
indirekt utón. A közgyűlés átlátott a szi­
tán és a legkevesebb hajlandóságot sem 
mutatta Márton Imre „jóindulatú8 indít­
ványainak elfogadására, még annak da­
cára sem, hogy Márton Imre azzal érvelt, 
miképpen a javaslat áttanulmányozására 
neki ős párthiveinek nem volt idejük.

És ezt a kijelentést a szervezési sza­
bályrendelet hat esztendő óta húzódó mun­
kája után, meri megkockáztatni Marton 
Imre Mikor már minden intelligensebb 
veréb ezt a szabályrendeletet csicsergi 
Debreczenben.

Természetesen, ez csak ürügy volt, 
egy halasztási indítvány megtételére. De 
a halasztási indítványok nagymestere most 
pórul járt, mert a közgyűlés nem állott 
kötélnek és a halasztási indítványt óriás 
többséggel elvetette. Pedig Márton Imre 
fűhöz-fához kapkodott, hogy a javaslatot 
levőtesse a napirendről. Indítványának in­
doklásául még azt sem átallotta felhozni, 
hogy a kinyomatott javaslatban több saj­
tóhiba van, amelyeket előbb ki kell kor­
rigálni s csak azután lehet a javaslatot a 
közgyűlés előtt tárgyalni.

A kikorrigálásra — a Márton-fóle 
módszer szerint — természetesen egy kis 
bizottság kell. S Márton Imre, hogy a köz­
gyűlés iránt való előzékenységét kimu­
tassa, a közgyűlést megszabadította attó 
a fejtöréstől, hogy címet keressen a bi­
zottságnak. Felajánlott egy igen eredeti 
és találó óimét: szöveghelyesbitő bizott­
ság óimét. A közgyűlés azonban a cim 

szépsége dacára sem

vaslat tárgyalásához ős még a mai ülő en 
le is tárgyalta. Holnap a szervezeti rész 
tárgyalása kérül sorra.

A mai ülésről szóló tudósításunk a 
következő:

az ülés megnyitása.
Délután fél négy órakor nyitotta meg 

a közgyűlést Weszprémy Zoltán főispán. 
Megnyitó beszédében előadja, hogy a leg­
utóbb tartott rendes kö gyűlés a mai na­
pot tűzte ki, mint rendkivüli közgyűlés 
napját, arra, hogy a szervezeti szabály­
rendeletet ős fizetésrendezőst letárgyalja. 
Reméli, hogy a közgyűlés jóindulattal 
van a tisztviselőkkel szemben és ezen jó­
indulatuk folytán nem fog elzárkózni attól, 
hogy tisztviselőit és alkalmazottait — az 
általános drágulás folytán súlyossá vált 
megélhetési viszonyokra való tekintettel 
— kellő mértékű javadalmazással ho­
norálja.

Juhász Ignác : Kellő mértékkel! (Zaj, 
felkiáltások : Kezdik már 1)

Weszprémy : Utalok ennek az ügy­
nek óriási fontosságára s kérem a vá os 
és a tisztviselők érdekeit szivükön viselő 
bizottsági tag urakat, hogy a nagy fontos­
ságú tárgyat megfontoltan, higgadtsággal 
és kellő objektivitással mőltóztassanak 
kezelni. (Élénk helyeslés, éljenzés ős taps)

Halasztási Indítvány.
Vecsey Imre főjegyző beterjeszti a 

szervezeti szabályrendeletet s kéri annak 
elfogadását.

Márton Imre szerint csak másfél nap 
állott a bizottsági tagok rendelkezésére 
a szervezeti szabályrendelet munkálatának 
tanulmányozására. Ez a másfél nap ke­
vés. Azt indítványozhatná ezért, hogy ha­
lásszák el a tárgyalást, de mivel látja, 
mennyire siettetik az ügy tárgyalását, köz­
vetítő indítványt tesz. Indítványozza, hogy 
mivel a szabályzatot tartalmazó füzetben 
sok a sajtó hiba, küldjön ki a közgyűlés 
egy szöveghelyesbitő három-négy tagú 
lizottságot ős különítsék el a fizetósren- 
dezőst a szervezeti résztől. Majd ha e bi­
zottság elkészül a munkájával, hívjanak 
össze egy másik közgyűlést és azon tár­
gyalják.

„Azonnal tárgyalunk8!
Komlóssy Arthur: Megvallom őszin­

tén, hogy mikor e terembe beléptem, ab­
ban a hitben voltam, hogy végre valahára 
elérjük sokat hangoztatott és sokat tár­
gyalt ügyét városunk. (Élénk helyeslés) 
ős azt, hogy a városi tiszviselők fizetés­
rendezésének egyetlenegy ellensége sincs. 
Hangoztatták ezt bizottságokban, üléseken, 
de sajnos, mindig az ellekezőről kellett 
meggyőződnünk s az égész város lakossá­
gának is. A szervezőbizottság, a jogügyi 
bizottság minden egyes tagja hangoztatta, 
hogy mi nem vagyunk a fizetésrendezós 
ellenségei és mégis mire oda jutottunk, 
hogy közgyülésileg szankcionáljuk az éve­
ken át'folytatott munkát. (Igaz úgy van!) 
akkor "ismét és ismét halasztási indítvány- 
nyal állanak elő, magukat önzetlenek­
nek nevező férfiak (Igaz, úgy van! fel­
kiáltások : Oyalázat 1) — Nagy fontos­
ságú elhatározás előtt áll a közgyűlés 
összesőge. Itt van az a csoport is, melyet 
legközelebbről érdekel ez az ügy: a tiszt­
viselők csoportja, aki* körülbelül olyan

Helyszűke miatt
minden hangzatos _________________ —________________________

Raktáron levő óriási választékú szőnyeg, csipke és szövet, függöny 
valamint vászon, sohiffon és oanavászokat végszámra ugysziniö 
asztalnemüek rendkívüli olcsó szabott árakban kaphatóit 
Klein. JtgLmtLSSamsm női divat üzletében Piacz-utcza 24. sz.
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helyzetben vannak, mint a vasúti kocsik 
közé került emberek. Az a kérdés, hogy 
tisztviselőinket ebből a rettenetes helyzet­
ből, milyen irányban szabadítsuk ki. Azt 
hiszem, a Márton Imre által proponált 
halasztásnak mindenki ellene van (Álta­
lános élénk helyeslés) és azt hiszem, mind­
nyájunk nézetének adok kifejezést, midőn 
ennek a hat esztendőn keresztül bizott­
ságtól—bizottságba utasított munkálatnak 
azonnali tárgyalását kérem. (Taps, he­
lyeslés).

Juhász Ignác névszerinti szavazást 
kérő ivet visz a főispánhoz,

. Éljen, éljen — kiáltják a bizott­
sági tagok gúnyosan — majd meglátják, 
ki van ellene 1

A főispán elrendeli a szavazást. Ve- 
osey Imre olvassa a bizottsági tagok ne­
veit. Akik a Márton Imre indítványát fo­
gadták el, igennel, akik nem fogadták el, 
nemmel szavaztak. Az első nem mel Aczél 
Géza szavazott. Mikor Balogh István (a 
függetlenségipártt agja) nem-mel szava­
zott, Juhász Ignác felugrik s Balogh felé 
kiált: Hogy szavazhat nem-mel 1

— Ne tessék befolyásolni 1 — kiált­
ják minden oldalról.

A tisztviselők ellenségei
Márton Imre indítványa mellett sza­

vaztak : Balogh István, Bányai Péter, Bol- 
dogh István, dr. Burger Péter, Ekli Jó­
zsef, Faragó András. Gyarmattá István 
Hajdú Gyula, Juhász Ignác, Kálmán 
András, Kecskés István. Kelemen Gábor, 
Kertész Imre, Kertész István, if.. Kertész 
István, Kertész Mihály, Kiss Bálint, Kiss 
Mihály, Kopányi Dávid, Kovács Lajos 
dr. Körösi Kálmán, Kulcsár Endre, Kul 
csár Gábor, Márton Imre, Móricz Ferenc 
Nagy Pál, B Nagy Sándor, Németi László 
Otrokocsi Végh János, Pálfi Ferenc, Roch 
litz Arthur, Pető István, Polgári Márton 
Pongo Lajos, Salánki Ferenc, Sark ad i Fe 
ránc, Somogyi Pál, Szentesi János, Szűcs 
István, Tóth János, Török Bálint, Ung 
vári József, dr. Varga Lajos, Varjasi Sán­
dor. Összesen: 44.

Akik nem halogattak :
Nemmel szavaztak : Aczél Géza, Áron 

Miksa, Aufricht József, Dr. Bacsó Dezső 
Balogh Ferenoz, Bészler Károly, Osanak 
József, Dr Csikós Sándor, Csóka. Sámue', 
Dávid Mihály, Debreczeni Janő, Dr. D5ezy 
Emil, Éricz Ernő, Fáik Lajos, Dr. Freunt 
Jenő, Fried Emil, Frohner Géza, Fürst 
vdön, Geiger Simon, Grósz Nagy Ferenoz, 
Harsányi Gusztáv, Hauer Bertalan, Hoch- 
lälder Jakab, Hutflósz Kázmér, Jámbor 
János, Józsa Vinoze, Dr. Kalmár Barna. 
Kardos László, Dr. Kenézy Gyula, Király 
Gyula. Komáromy Antal, Komló-isy Art­
hur, Komlóssy Dezső, Kontsek Géza, Kon­
dor Kálmán, Koncz Ákos, Kovács József 
Kovács Kálmán, Körner Adolf, Dr. Ma- 
goss György, Márk Endre, Dr. Medgya 
szay Dezső, Medgyaszay Miklós, Med 
gyesy Lajos, Muraközy László, T. Nagy 
János, Nagy Jakab, Dr. Nagy Lajos, Sz. 
Nagy Lajos, Oláh Károly, Papp József, 
Pálfy Gábor, Porosz!ay László, Dr. Révi 
Nándor, Riokl Antal, Riesz Henrik, Ron 
ősik Lajos, Rosenfeld Salamon, Dr. Rótt 
ler Béla, Sámy Béla, ifj. Sohwarcz Vil 
mos, Sinka Sándor, Sesztina Jenő, Szabó 
István, Szabó Kálmán orsz. képviselő. 
Szabó Kálmán, Szabó Lajos, Szilágyi Imre 
Tafler Ignáoz, Thieszen Arthur, Dr. Tóth 
Emil, Tóth István, Könyves Tóth Kál­
mán, dr. Tüdős Kálmán, Uhlarik Béla,

r. Vargha Elemér, Vargha Károly, Vasa 
Károly, Váczy János, Vecsey Imre, Végh 
Gyula, Zelmger Ede, Zöld Mihály, össze­
sen 83.

Tehát a közgyűlés azonnal belement 
a tárgyalásba.

Oberukciós kísérlet.
A szavazás után Márton Imre feláll 

és indítványozza, hogy a szabályrendele­
tet szakaszról -szakaszra menve tárgyalják.

Komlóssy Artúr javasolja, hogy 
előbb a fizetésrendezési részt vegyék tár 
gyalás alá s annak tárgyalása során dönt­
senek a szervezeti rész vitás pontjai fe- 
’ott is.

A közgyűlés 79 szóval 39 ellenében 
íomlóssy Artúr javaslatát fogadta el Már­
ton Imre indítványával szemben.

Ezután Vecsey Imre előterjeszti a 
tanács javaslatát az egyes fizetési téte­
lekre vonatkozólag.

Márton Imre újra általánosságban 
akar a kérdéshez szólni.

— Eláll, eláll — kiáltják minden ol 
dalról — már a részletesebb tárgyalásnál 
vagyunk 1

Márton Imre azt fejtegeti, hogy a 
pótadó agyon nyomja a várost, ha a fize­
tőseket a tanácsi javaslat szerint állapít­
ják meg.

A leszavazások.
A polgármesternek a tanácsi javas­

lat 12 ezer korona fizetőst, 2000 korona 
lakpónzt 1000 korona működési pótlékot 
ajánl.

Márton Imre 8000 korona fizetőst. A 
közgyűlés 77 szóval 28 ellenében elveti 
Márton Imre indítványát.

íogy a többi állások javadalmazására vo­
natkozólag egyszerre szavazzanak, hogy 
egyszerre essenek túl a hátralevő részen. 
(Ellenmondás minden oldalról).

.Komoly munka."
Kovács József polgármester nem fo- 

fogadja el az indítványt. Szakaszról-sza­
kaszra menve kell tárgyalni, nem lehet 
elhamaikodni, komoly munka ez. (Helyes, 
helyes.) Márk Endre hasonló értelemben 
szólal fel. Márton lmróék úgyis felebbe- 
zőssel fenyegetődznek, hadd lássa hát a 
miniszter, hányán voltak az ellenpárti in­
dítványok mellett. Juhász Ignác ezután 
visszavonja az indítványát.

A III. és IV. aljegyzőnek a közgyű­
lés 88 szóval 11 ellenében 3000 kor. fize­
tést és 600 k. lakpénzt állapit meg. A köz­
gyűlés az ülnökök számát kettőben állapítja 
meg, javadalmazásokat pedig Márton Imre 
indítványának elvetésével — 4000 korona 
fizetősben, 1000 kor. lakpénzben állapí­
totta meg. A bűnügyi osztályfőnöknek 
4000 kor. fizetést, 1000 korona lakpénzt, 
500 korona pótlékot, a mezőrendőrkapi­
tánynak 4000 korona fizetőst, 1000 korona 
lakpénzt és 2000 korona működési pótlé­
kot, 2 rendőrkapitánynak 3500 korona 
fizetést, 800 korona lakpénzt állapit meg 
a közgyűlés.

Ezután 10 perc szünetet rendelt el 
elnöklő főispán.

Szünet után.
Következett a főszámvevő helyettes 

fizetésének megállapítása. A közgyűlés 
egyhangúlag 3200 kor. fizetést, 800 kor. 
lakpénzt állapított meg. Az első oszt. 
számtisztnek 2600 kor. fizetőst, 600 kor. 

1 lakpénzt, az építésznek 4200 kor. fizetőst,
Főjegyzőnek a tanács a jogügyi hi-, 1000 kor- lakpónzt, 1000 kor. működési

- -   1 A.  I ,. —. . A  L * L-í 4 V _ _ i « ozottság javaslata alapján 6600 korona fize­
tést, 1200 korona lakpónzt, 5C0 korona 
működési pótlékot javasol. Márton Imre 
5800 korona fizetést. A közgyűlés 77 szó­
val 38 ellenében elveti Márton Imre in­
dítványát.

A tanácsnoknak a tanácsi javaslat 
5600 kor. fizetőst, 1000 korona lakpénzt 
javasol.

Márton Imre: 4400 kor. fizetést és 
800 kor. lakpónzt javasol. Mindenütt ta­
karékosság kell.

Hauer Bertalan közbeszól: Még a 
„Döbreczen* nyomásánál is I

A közgyűlés 86 szóval 27 ellenében 
a tanácsi javaslatot fogadta el. Az árva- 
széki elnöknek szintén annyi fizetést álla 
pitanak meg, mint a tanácsnokoknak. A 
főkapitánynak 6600 kor. fizetést, 1200 kor. 
lakpénzt állapítottak meg.

A főügyésznek a tanácsi javaslat 
6600 ko*. fizetést, 10ÖÖ kor. lakpőnzt ja 
vasol.

Márton Imre a főügyésznek 2000 
kor. fizetőst javasol lakpónz nélkül. Java 
solja azt is, hogy a főügyésznek a ma­
gán prakszist ne enged ók meg.

Hauer B. : Az egyházi ügyésznek is 
megengedik a magánprakszist 1

A közgyűlés a főügyésznek, főszám­
vevőnek és főmérnöknek 5600 kor. fize­
tést, 1000 kor. lakpénzt állapított meg. A 
főmérnöknek külön 2000 kor. működési 
pótlékot. Márton Imre indítványa mellett 
19-en, a tanácsi javaslat mellet 88-an sza­
vaztak.

Az I. aljegyzőnek 4000 kor. fizetést, 
1C00 kor. lakpénzt, a II. aljegyzőnek 3500 
kor. fizetést, 800 kor. lakpénzt állapíta­
nak meg.

Juhász Ignáoz ezután azt javasolja, javaslatához.

pótlékot, a 3 mérnöknek 4000 kor. fize­
tést, 1000 kor. lakpénzt, tiszti főorvosnak 
4000 kor. fizetést, 1000 kor. lakpénzt, er­
dőmesternek 4000 kor. fizetést, 1000 kor. 
lakpénzt ős 1400 kor. lótartási és napidij- 
átalányt és naturáliákat, az alügyésznek 
a magángyakorlat megengedésével 3000 
kor. fizetést, 600 kor. lakpőnzt, házipénztá­
rosnak 3500—800, gyám- és adópénztár­
noknak 3000—600, főlevéltárosnak 3500— 
800 kor, adófőtisztnek 2600 - 600 város­
gazdának 2400 - 600, rendőrségi felügye­
lőnek 2400-6C0, közgyámnak 8000—600, 
kerületi orvosoknak 3000 - 600, építő mes­
ternek 2400 - 660, I. o. rendőrfogalmazó­
nak 3000—600, II. o. rendőrfogalmazónak 
2400 — 600, erdészeknek 3500 kor. termé­
szetbeni lakás és naturális, házipénztári 
ellenőrnek 2400—600 és 300 kor. műkö­
dési pótlók, adó- és gyámpénztári ellen­
őrnek 2400—600, a mértők-hitelesitőnek, 
birtok- ős illeték nyilvántartónak, tanácsi 
iktatónak és kiadónak, a II. o. számtiszt­
nek, muzeumőrnek 2400 kor. fizetést és 
600 kor. lakpónzt állapított meg a köz­
gyűlés egyhangúlag.

Kisebb állások.
A közgyűlés a többi állásokra nézve 

szinte a szervező- és jogügyi-bizottságok 
javaslata alapján álló tanácsi javaslatban 
megállapított javadalmazásokat fogadta el, 
melyeket már lapunkban ismertettünk.

A hivatalszolgák számának megálla­
pításánál

Freund Jenő dr.-inditványozta, hogy 
azon főbb tisztviselőknek, akiknek eddig 
meg volt a tiszti legény tartásuk, ezután 
is hagyják meg.

Komlóssy Artur ragaszkodik a tanács

Vanger Sándor és Társa Batthyányi-u. I. szám.
Párisi mintára berendezett női ruha készítési műterme megnytilifc'WItl^tier l-étt *%<
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Elnök szavazásra teszi fel a kérdést, 
mire a közgyűlés Freund Jenő indítványát 
fogadja el.

Ezután vita nélkül elfogadta a köz­
gyűlés a fizetésrendezési javaslat hátra­
levő részeit is, mire a közgyűlés első napja 
véget ért. Folytatását holnap délután 3 
órára tűzte ki a főispán.

A köpeniki kapitány Budapesten
Voigt mester egy fővárosi szin- 

hásban.

A »két millió“ operett
Hurráh, Hurrái Végre Magyarorszá­

got is fölkeresik a világhíres, nevezetes 
emberek. Expressz, villám vagy nem is 
tudjuk milyen vonaton, megérkezett a leg- 
ünnepeltebb férfi; Voigt mester, a köpe 
niki kapitány, a kitűnő, a zseniális suszter 
mesterember. Persze ő is csak Beesőn ke 
resztül jutott el a magyar fővárosba, do­
hát ezen már nem is ütközünk meg. El­
végre minden jót a császárvárosból ka­
punk, tehát ezt a ritka szerencsét is on­
nan nyertük. A fő az, hogy Voigt, a köpe­
niki Voigt, sajátlábulag érkezett meg Bu 
dapestre, nem is üvegszekrény alatt, sőt 
az utcán teljesen díjmentesen, egy krajcár 
pénz nélkül, bámulhatták a szerencsés já­
rókelők. Mert a köpeniki suszzter jó ma­
gyar pénzért jött beváltani az 6 neveze­
tes stiklijét.

Az újságírók bizonyára seregestül 
meginterjúvolták a birka szemű, lelógó 
bajuszu kitűnő férfiút. Aki alkalmasint 
mint egy gép, elkotyogtá az ő nagyhős­
tettét ős a jövő terveiről lehetőleg úgy 
beszélt, mint tidizon vagy Zeppelin. — 
Egyébbként már egy budapesti színház 
igazgatójával is tárgyalt a nagy lábtyü • 
művész s kilátásba helyezte, hogy a , két 
millió“ cimü, mindenesetre klasszikus, tánc­
cal, ős ezredpénztár rablással telitett ope­
rettjét Pesten adatja elő, mindössze csak 
holmi ezerötszáz korona fellépési dijat 
kért esténkint.

De hát mi az a rongyos kis pénz a 
magyarnak, ha a nagy suszternek meg- 
rogygyant alakját szinről-szinre láthatja 
érte. Ami jó vidékünkről bizonyosan töb­
ben zarándokoltak volna föl Pestre, mint 
Szent Istvánkor, hogy a dicső embert 
megpillanthassák. Dehát jaj, minden terv 
kárba veszett. A kőpenikivel nem tudtak 
megalkudni, amit az alábbiakban regél el 
budapesti tudósítónk :

Voigt mester, a köpeniki kapitány 
tegnap délután négy órakor Bécsbe érke­
zett s ott egy hires színház igazgatóságá­
val tárgyalt. A tárgyalások azonban nem

vezettek eredményre s ezért Voigt ma 
Budapestre utazott szerencsét próbálni. 
Ott is tárgyalt egy színházzal s szó volt 
arról, hogy még e héten színre is kerül a 
Két millió cimü operettje. A tárgyalás 
azonban itt sem vezetett eredményre, 
mert ő fellépési díjként ezerötszáz koronát 
kért esténkint s ezt nem adták meg neki. 
Voigt mester tehát busán távozott el a 
magyar fővárosból is bizonyára keserű 
hangon morfondizált, hogy

— Itt sincs érzékük már az embe­
reknek az igazi művészethez . . .

üchim András Balmazújvároson.
A paraszt-párt népgyülése.

B Schwimmer Róza beszéde.
Nagy napja volt tegnap Balmazúj­

városnak. Tizenkilenc községből vándo­
roltak oda, hogy meghallgassák Acbiir 
L. András volt országgyűlési képviselőt, 
aki a parasztság, a jogtalan földmivelő 
osztály érdekéért zászlót bontott, hogy a 
jogtalan népet felrázza tespedésóből, hogy 
mint vezér, kivívja maga a nép segítsé­
gével a nép jogát!

(a bevonulás.)
Az Országos Fölmivelő párt, melynek 

vezére ős elnöke A ohim L. András, Békés­
csaba volt országgyűlési képviselője, teg­
nap, vasárnap délelőtt ős délután Balmaz­
újvároson is kibontotta zászlóját. Népgyü- 
lést, illetőleg megyei értekezletet tartott, a 
melyen körülbelül négyezer ember vett 
részt, Tizenkilenc község volt képviselve 
a népgyülősen ős az óriási tömeg lelkesen 
ünnepelte úgy a vezért, mint a gyűlés 
szónokait.

Achim L. Andrásnak a pályaudvar­
tól a városba való bevonulása is fényes 
volt. Ezer ős ezer ember várta a vörös 
zászló alatt s Achim a nép folytonos él­
jenzése közben vonult be a földmivelők 
egylete elé, ahol a megyei értekezletet 
tartották. A gyűlés, illetőleg az értekezlet 
Achim elnöklőse alatt folyt le.

(k szónokok.)
Első szónok Baross Gyula dr. volt, 

aki az általános választói jog kérdését be­
hatóan fejtegette és a koalíció népellenes 
politikáját ismertette s végül rámutatot ; 
arra az útra, amelyen a parasztságnak ha­
ladnia kell, hogy saját érdekében ered­
ményt érjen el.

Utána Aebim L. András lépett a pó­
diumra. Percekig tartó hatalmas éljenzés 

! töl alig tudott beszédébe kezdeni, melyet 
1 nyugodt hangon tartott, de melynek óriás 
hatása volt. Beszédében első sorban a pa­
rasztság jelenlegi politikai és gazdasági

helyzetét ismertette. — Hosszas, csaknem 
kőt órás, de azért mindvégig érdekes és 
lebilincselő beszédét azzal fejezte be, hogy 
szervezkedésre ős összetartásra hívta fel a 
parasztságot.

(A nők választójoga)
B. Schwimmer Róza, a hires femi­

nista nő, a nők választójogáról tartott 
gyujtóhatásu beszédet, amely különösen a 
megjelent nagyszámú hölgyközönség kö­
rében élőnk tetszéssel és helyesléssel ta­
lálkozott.

Boross Brindus Mihály szintén a vá­
lasztói jogról beszélt. Kidomborította be­
szédében, hogy az általános, egyenlő ős 
titkos választói jogot most már kizárólag 
a királytól várja ős ép ezért indítványozta, 
hogy ő felségének üdvözlő táviratot küld- 
,enek.

Az értekezlet az indítványt elfogadta 
és 6 felségének a következő tartalmú táv­
iratot küldték :

(Távirat a királynak.)
ő császári ős apostoli királyi Felsé­

gének Bad—Ischl.
Hajduvármegye községeinek küldöt­

tei Balmazújvároson háromezer földmi­
velő jelenlétében megtartott megyei érte­
kezlet alattvalói hódolattal üdvözli Fel­
ségedet és kéri: méltóztassék intézkedni 
Felségednek, hogy a volt nemzeti ellen­
állás vezérei által kötött paktumnak az 
általános választójogra vonatkozó nyol­
cadik pontja a paktum alapján keletke­
zett kormány által hűen és változatlanu- 
megtartassék s tegye Felséged ezzel le-i 
hetővé, hogy az ország alkotmánya 
újabb ezer évre szilárduljon.

Megyei értekezlet megbízásából:
Achim L. András 

és Ecsedi Lajos 
elnökök.

Bereczky Lajos, titkár.
Miután a távirat szövegét felolvas­

ták, Pokrócz Ferenc indítványára az érte­
kezlet kimondta, hogy csatlakozik a pa­
rasztpárthoz és az Andrássy féle általá­
nos választói jog ellen, vele együtt küz­
deni fog.

A gyűlés délelőtt tiz órakor kezdő­
dött és délután öt órakor őrt véget. A ohim 
L. András és a többi vendégek a gyűlés 
után azonnal elutaztak Balmazújvárosról.

Halál szalonasiités közben.
Szerenoséttenség a debreozenl 

határban.

Egy mezőőr tragédiája.
Halálos szerencsétlenség történt ma 

a reggeli órákban, a debreczeni határban. 
A vérvölgyi tanyák között egyik mezei 
őr szalonát sütött, e közben ruhája tüzet 
fogott s a szerencsétlen ember halálos 
égési sebeket szenvedett. t

A szerencsétlenséget a korán ke.ő 
tanyai emberek vették őszre, akik sze­
kérre tették a súlyosan sérült mezei őrt,

Eredeti Melichár páros sora Unlcum Drill vetőgép
Eredeti Bácher aczólekék törhetetlen aczélfejekkel.

A legkitűnőbb takarmánykészitő gépek kizárólagos főraktára
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piacz-n. 26., nagytrafik udvar.

A mag;, bír- államvasutak gépgyárának kerületi képviselete.
Óeakodjunk utánzatoktól. Csak „Unicum Drill“ az eredeti Melichár gép.
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de mire a közeli Nádudvar községbe ér­
tek, már a szerencsétlenül járt ember
kiszenvedett.

A tragikus sorsú embert Dobos 
Imrének hívják. Mezei ör volt a debre- 
ozeni határban. Ma reggel sült szalonét 
akart reggelizni s e célból tüzelt rakott. 
Javában pirult a szalona a tűz mellett, 
amikor egy hirtelen kavarvdott f zól a 
tüzet az öreg 65 éves ember ruhájára 
fújta s igy az nyomban lángba robbant.

A szerencsétlen ember megpróbálta 
a tüzet eloltani, de ez nem sikerült, mert 
a ruhája egyre jobban lángolt s eközben 
súlyos égési sebeket szenvedett.

A kinzó fájdalomtól eszméletlenül 
esett össze s ilyen állapotban találtak rá 
a tanyai emberek, akik az öreg mező­
kerülőt nagyon jól ismerték. Látva a ve­
szedelmes bajt, szekérre tették és a kö 
zeli Nádudvar községbe akarták szállítani, 
hogy itt orvosi segítségben részesítsék. 
Azonban mielőtt sebeit bekötöztethették 
volna, a szerencsétlenül járt Dobos Imre 
meghalt a tanyai emberek szekerén.

A szerencsétlenség hírére a nádud 
vari csendőrsőg megindította a vizsgálatot, 
azonban a nyomozás során bebizonyi'áet 
nyert, hogy a szerencsétlenségért senkit 
sem terhel felelősség, s az tisztán a vó 
letlen következménye. B nyomozati ada­
tok alapján természetesen a további bűn 
ügyi eljárást a debreceni ügyészség be 
szüntette.

Szavazás a
püspökválasztásra.

A debreceni egyház voksa.

A presbyterium gyűlése.
A debreczeni egyház presbitériuma 

vasárnap délelőtt tartotta meg gyűlését 
K. Tóth Kálmán lelkész elnöklete alatt.

Somogyi Pál főjegyző előterjesztette, 
hogy az esperes körlevelet intézett az 
egyházhoz, melyben arra hívja fel. hogy 
a közelgő ujkenyéri urvacsoraosztás alkal­
mával, adakozást hirdessen a Kálvin-szo­
bor alapjára. A presbytérium úgy határoz, 
hogy a templomban erre a célra perselye­
ket fog felállítani.

Darkó Jenő dr. az ujonna > megvá 
lasztott bölcséleti tanár a meghívásra vá 
laszolt, melyben kijelenti, hogy örömmel 
fogadja a meghívást a latin-görög nyelv 
és irodalom tanszékre s igyekezni fog a 
hozzáfűzött várakozásnak megfelelni A 
presbytérium a választ tudomásul vette.

Ezután következett a szavazás a 
püspökválasztásra. A presbytérium a maga 
10 szavazatát egyhangúlag Dicső fi Jó 
zsefre adta.

Vigvéri István felsőleányiskolai ta­
nár választ intézett a presbytóriumhoz a 
tanári állásra való meghívásra s kijelenti, 
hogy a meghívást örömmel elfogadja. A 
presbytérium a választ tudomásul vette.

Ezután a következő igazgatókat vá­
lasztották meg:

Csapó-utcai kerületre Nagy Károlyt 
45, a Péterfiára Sáfár lászlót 40, a Hat 
van-utcára Kiss Andrást 39, a Piac ut­
cára Dávid Sándort 28, a Varga utcára 
Herceg Jánost 28 és a Kossuth utcára 
Tassy Miklóst 45 szavazattal.

Néhány kisebb ügy elintézése után 
az ülést véget ért.

Borzalmas gyilkosság
az angyalföldön.

Nyolo embert leszúrtak.

A „véreskesti Pista „Munkában
Ismét véres éjszakája volt Bnda 

pestnek. Nyolc embert leszúrtak, közülök 
egy azonnal meghalt, a többiek p^dig a 
kórházban haldokolnak. Azonkívül töme­
ges szurkálésok történtek, amelyek kön­
nyebb sérülésekkel végződtek.

Hírhedt alakja az Angyalföldnek 
Sas István, a „véreskezü Pista“, mint a 
hogyan társai nevezik. A jó ég tudja, 
hány embernek oltotta ki már az életét; 
a korcsmákban gyakran el szokott dicse­
kedni azzal, hogy annyi embert, „küldött 
már haza“, mint a többi angyalföldi bics- 
kások együttvéve. Még a társai is kerülik, 
hogvha vérengző kedvében van és két 
Ízben már ült halált okozó súlyos testi 
sértésért legutóbb két esztendőt.

Ez a közveszélyes alak az éjiéi a 
Meder-utca 3. számú ház udvarán valami 
csekélység miatt összeveszett Tatai Ist­
ván géplakatossal és két társával, s ne­
hány percnyi szóváltás után előkapta 
hosszupengéjü bicskáját és Tatait kétszer 
szivén szúrta, aki nyomban meghalt. A 
gyilkos elakart menekülni, de útját állót 
tá.k a kapunál és igy rendőrkézre került. 
A rendőröktől mindenáron szabadulni 
akart; rúgott, harapott és csak néhány 
alapos fejbeverés árán lehetett megfé­
kezni. A tőkapitányságon megtagadott min­
den felvilágosítást, még a nevét sem 
akarta megmondani, úgy kellett a nyil­
vántartásban megállapítani személyi ada­
tait és ott őrzöV arcképeivel rábizonyítani, 
hogy már többször volt büntetve.

Ezenkívül még két nagy verekedés 
volt a fővárosban Balusek Ferenc újpesti 
vendéglőjében az összes vendégek össze­
vesztek. Ä nagy lármára rendőrök kerül­
tek oda, akik nyugalmat akartak terem­
teni, de egyikük, Vukmann Sándor meg­
járta, több ké=szurást ejtettek rajta, egyik 
életveszélyes. Életveszélyesen megsérültek 
azonkívül Ádára Mihály asztalos, Kovács 
István napszámos és Bisucz Béla nap­
számos.

UslHHlBSÄllSlkie

— A seobosilói főkapitányt löl * 
fűggesetették. Hajdúszoboszló városa — 
mint nekünk táviratozzák — a legutóbbi 
városi közgyűlésen a tárgysorozat előtt 
Paksy Károly ügyvéd és városi képviselő 
szabálytalanságokkal és visszaélésekkel vá­
dolta meg Kelemen Gábor rendőrfőkapi­
tányt. A főkapitány lemondott állásáról. A 
közgyűlés elhatározta, hogy fegyelmet indít 
a főkapitány ellen s lemondását a felsőbb 
hatóság intézkedéséig tudomásul veszi, 
egyben intézkedve a helyettes iránt.

— A zenekedvelők társaságá­
nak második közgyűlése. A debre­
czeni zenekedvelők társasága vasárnap 
délelőtt 11 órakor, szépszámú és váloga­
tott közönség jelenlétében tartották meg 
a közgyűlést Weszprémv Zoltán főispán 
elnöklete alatt. A közgyűlésen az egye­
sület, tisztviselőit választották meg. A1 el­
nök lett: Szilágyi Imre, művezető igaz­
gató P. Nagv Zoltán, titkár Nagy Vilmos, 
jegyző Szél Kálmán dr. pénztáros Csáthy 
Ferenc, ügyész Borzsovay Jenő dr., gazda 
Zöldi János.

— St arabul lángokban. Kon­
stantinápolyból táviratozzák nekünk 
Stambulban, a Mehetned szultán nevű 
városrészben ma délután nagy tűz tá­
madt. Több száz ház égett le eddig. 
A tűz több irányban terjed és pusztít. 
A tűzvészről még a következőket távi­
ratozzák Konstantinápolyból: Vasárnap 
délután két órakor Stambulban, az 
Adbazar lóvásáron levő török iskolá­
ban tűz keletkezett, mely valószínűleg 
gyújtogatásból ered Egyidejűleg öt más 
városnegyedben is pusztítottak a lán­
gok. Évek óta ez volt a legnagyobb 
tűz Konstantinápolyban, melynek az 
eddigi becslés szerint 3 000 többnyire 
török család számára épült ház és 
2 00 holt esett áldozatul. Nagyon sok, 
többnyire a szegényebb néposztályhoz 
tartozó család hajléktalanná vált. A 
kár óriási, mert semmiféle biztositő 
társaság sem akarta ebben a fából 
épült negyedben biztosítást vállalni. 
Éjjel az óriási tűzvész Perából nézve 
borzalmasan szép látványt nyújtott.

A köpenicki kapitány.
*

Megnyílt a börtön ajtaja.
S kilépett rajta a vidám 
Hires cipész, hires csibész,
A köpenicki kapitány.
S ünnepük az egész világon. 
Köszönti pénz, babér meg óda,
A zsenit magam is imádom.
S magam is el vagyok fogódva.
Jaj, hogyan ünnepeljem őt,
Midőn lelkem feléje szárnyal — 
Csináltatok egy pár cipőt 
A köpenicki kapitánynyal 1
— KoBButh Lajos névnapja. Hol- 
Lajos napján, szép ünnepség kere­

ti üli meg a debreczeni Kosauth-asztal- 
tság, hallhatlan patronusának, Kossuth
cno V 0X7 on írni Át,.

— Becsapott nagykereskedő.
Sesztina Lajos debreczeni vaskereskedő­
höz pár hónap óta állandóan bajárt vásá­
rolni J. N. nevű cigány. Az árukat készí­
tés után, mint hogy azt hitelbe vette, tar­
tozott volna visszavinni. Ehelyett azonban 
a kapott nyersanyagon túladott és a pénz­
zel nem számolt el. Az ilyformán meg­
csalt nagykereskedő a cigány ellen meg­
tette a bűnügyi feljelentést.

— Verekedés a portugál kama­
rában. Liszabonból táviratozzák: Politi­
kai vitából kifolyólag este a kamara fo­
lyosóin verekedés támadt gróf Arroholla 
és Kosta Albert között. A pérek kamará­
jában a civillistára vonatkozó törvény- 
javaslatról szóló vita folyamán Beirau a 
progresszista párt legbefolyásosabb tagja 
emelkedett szólásra és felhívta a minisz­
tert, hogy bátor tengerészhez méltóan vi­
selkedjék. Amaral nem a pártok kegyé­
ből, bár ezek támogatásával tölti be tisz­
tét. A király a midőn e méltóságot

Posztó és gyapjúszövet, Domán és Kurz ozégnél Knssuth-u. 3.
méterenklnt l, gyári árban m~ M—*•*»<■*■* »■* nagy választékban feltűnő öleién.
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rábízta, csak az egész ország akaratának 
tett eleget. Ez az akarat felette álla pár­
toknak. A ház ezután 60 szavazattal 3 
ellenében elfogadta a javaslatot.

— Egy ápolónő öngyilkossága.
A debreozeni közkórház egyik ápolónője 
Fekete Róza, tegnap éjjel szublimátum- 
mal öngyilkosságot követett el. Az ön­
gyilkosságot csak tegnap, az esti órákban 
vették észre. Szőcs Lajos rendőrbiztos ki­
akarta hallgatni az öngyilkos ápolónőt, 
aki azonban megtagadott mindennemű 
felvilágosítást.

— Pusztít a kolera Orosz­
országban. Féterváiról jelentik: 
Oroszországban rettentő kolerajárvány 
dühöng s borzalmas pusztítást visz 
véghez a lakosság között. A kolera 
járványban 2400 ember megbetege­
dett s alig nehány nap alatt kilenc- 
száz halottat temettek el.

— Tűz a Teleky-utcában. Ma
este kilenc óra tájban a Teleki-utca sar­
kán levő Darvas-féle fíiszerüzlet piucéjó- 
ben tűz ütött ki. A tüzet a gyertya vi­
lágosságától felrobbant denaturált szesz 
okozta. A tűz nehány percig tartott, s 
mire a tűzoltóság oda érkezett az üzlet- 
személyzetének sikerűit azt lokalizálni. A 
kár jelentéktelen.

— Beiratkozások a debreozeni 
szinésziskolába. Solymosi Elek, a deb- 
reczeni szinésziskola igazgatója ma délben 
Debreczenben érkezett s most már állan­
dóan itt marad. Holnap, (kedden) délután 
három órakor kezdődnek a szinésziskolai 
beiratkozások, valamint a szavalás és 
szónoklás külön tanfolyamára való felvé­
telek, Az iskolahelyiség, ahol beiratkozá­
sok is lesznek, a Darabos-utca 7. szám 
alatt van.

— A szoboszlói katasztrófa se­
besülje!. A szoboszlói vasúti katasztrófá­
nak még két áldozatP, Czabán László 
mozdonyvezető és neje, akinek egy egy 
lábát amputálta Berencsy Zoltán dr, fek­
szik a debreozeni közkórházban. Ez a két 
súlyosan sebesült is elhagyja holnap reg­
gel a kórházat, bár nem teljesen egészsé­
gesen, de oly állapotban, hogy már laká­
sukon is gyógykezelhetek.

— Megszökött a szegényházból. 
A debreozeni városi s?egényházban ápol 
ták a többi segélyezésre szorultak között 
Halmi Gyulát is. Ugylátszik azonban 
Halminak nem tetszett a kegyelem ke­
nyér, mert az éj folyamán megszökött a 
szegényházból. A rendőrségnél bejelentette

mindkét fél megsebesült. Egyik a fején, mondott nekem, a mit öntől és Tárnától 
másik a mellén szenvedett súlyos sérülő- hallott.

Majd megőrültem örömemben, önBeket. A verekedő ellenfeleket a rendőrség 
választotta szét és mindkettőt beszállítot­
ták a közkórházba.

után rohantam s midőn ott láttam ájultan 
egy fa tövében, minden további gondol-

Debreoeen“ illőd» a Vidéki Ä "“KlÄÜ
polgárság találkozó helye, állandóan fris 
sen csapolt Hagenmaoher sör. Tisztán ke­
zelt érmellóki fajborok kimérése. Újabban 
Thabledot rendszert vezettem be étter­
membe. Ebéd 3 fogásból leves, sült, tészta 
vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, va­
csora 1 sült, sajt 70 fillér. Ajánlom to­
vábbá tiszta vendégszobáim, város köz­
pontján 1 személyre 1 kor 40 fillértől 3 
koronáig. Kisebb társaságoknak külön ét­
termek. Szeparék állnak rendelkezésre, 
figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 
korona. — Szives látogatást kér, tisztelet­
tel Kovács Aladár vendéglős.

ÜBxgazdiaság«

Terménytőzsde.
HüIt.mcs R. debrscsenf blaomínyo* távirati Jel-jatéM 

Budapest, 1908 augusztus 24 
Készáru ártartó. Határidők ingadozók.

1908. októberi búza . . ' . 11.11. 13
1908. májusi busa . . . . ----- •----- •
19(9. áprilisi bura . . . —.-----

májusi rozs .... —•---------
1908 októberi rom . . . 9 22. 23
1809. Spriiiri rose . . . .--------

októberi zab 7.96 - 97
1908. májusi esi' . . . .—■-----

áprilisi zab ..... ,---------
1909. májusi tengeri . • . . 7.05.—06
í.908. júliusi „ . —-----
1908. augusztusi tengeri . . 7.70.—71
1908. augusztusi tepesa —.—. 

figyelve, karjaimba ragadtam s ide hoztam. 
Megesküdtem az élő istenre, hogy más nőt 
soha sem fogok szeretni s arra, hogy ön 
szeretni fog engemet.

— Nem olyan ember vagyok, foly- 
tatá Amadeo, ki esküjével játszik, de nem 
is szeghetném azt meg, mert önt nem 
szeretni úgy sem tőlem függ, önnel meg­
szerettetni magamat pedig, megpróbálko­
zom, ha életem határáig mindig e próbá­
nál kellene tölteni összes minden időmet.

(Folyt, kóv.)

BBGIHf-ÖSÄESOK.
Az alpesi Vampyr.

79. Regény.
— Én ? kérdő Vilma, fejét felemelve 

s halavány kétségbeesett arczezal Amadeo 
felé fordulva, én panaszkodtam az illat 
ellen ? Nem ... ezt vagy ön hazudja, 
vagy hazudták önnek.

Amadeo kísérteties fehér arcza egy­
szerre lángpiros lett, egész haja tövéig, 
földre szegzett szemekkel s kissé akadozó 
nyelvvel folytatá : Hallgasson végig kérem 
azután mindent mondhat, a mit jónak lát 
nem hoz ki türelmemből, Ígérem.

— Tel át ön az illatra gyanakodott 
s meg volt a hitben átalkodva, hogy meg 
rontották, másnap eszeveszetten rohant 

a szegényház gondnoksága a szökést, a Clarisse anyóhoz, de útközben elhagyta
mely intézkedett a szökevény fogoly elfo­
gat ása iránt.

— Egy fiatal leány balesete
Kovács Margit 14 éves leánykának ma 
délelőtt egy varrótű belofuródott a jobb ke­
zébe. A tü kihúzás közben beletört az 
ujjába s így operáción kellett keresztül

ereje, összeesett. Tárná és az öreg Clarisse 
vitték a barlangba, hol Tárná mindent el­
mondott anyjának, a mit tapasztalt önné 
— s hitt, de fájdalom az ő fölfogást és 
babonás lelke szerint tudott csak : tehá 
rosszul.

— Ottani megjelenésemet a véletlen 
ségnek tudhatnám be, ha nem hinném

menme. A szerencsétlenül járt kisleányt hog a szereiera delejes ereje vonzott a 
ma délután operálták meg és a tut sikerült ^ uutíLi------- 1
szerencsésen el is távolítani. A leányka ál­
lapota nem veszélye?,

— Verekedő iparos legények. A
debreozeni Vilmos huszárlaktanya előtt 
véres verekedést rögtönzött ma dé'után

helyre, hol önt találtam. Fájdalommal ta­
pasztaltam, hogy önnek va’ami kaja esett 
— s kérdezősködni akartam, de ön oly 
különösen viselte magát irányomban, hogy 
nem mertem kérdezősködésemmel zavarni 
Csakhamar távozott, nem mertem követni,

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jé 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

IhKuta lm is Mir Jé
Társ ügy védi Irodája

évi augusztus 16-től kezdve Ipar 
és Kereskedelmi Bank Piaoz-u.
58. sz. a. palotájában I. emelet 14. 

ajtó szám alatt van.

I A Harmat Créme
arezszépitö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
eem ólmot nem tartalma?, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mitteaen) bórbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihalooits Jenő gyógyszertára.
Debreosen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

Végh András és Almási Jenő iparos se- de ott maradtam a barlang bejáradhoz 
gédek. Együtt tartottak a Gerébi-telep támaszkodva. Ekkor a vén Clarisse látta 
felé s útközben összeszólalkoztak. Ebből. lesújtott kedélyemet, a gitánók ösztönével 
aztán tettlegeesóg lett. Verekedés közben eltalálta bajomat s őszintén mindent meg-

Zsákot
És vízmentes ponyvát

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Wiener Adolf
zsák És ponyva kölcsön üzletében

Debreczen, Kosuth-u. 27.
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}#iii Harlsbáili Mtsmölt kapható.

6| iülgpfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Popjai Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Mész

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

Irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

Bárom fontos czikk!
Kőszén!

Mész! 
Műtrágya!

pontos szállításra legelő­
nyösebben megrendelhető:

Ólár Andor
ozégnél

bank- és áruüzlet, DEBRECZEH.
Miklós utcza 23. sz.

Telefon 445. Telefon 445.
Bankosztály: Kedvező 

törlesztéses-, kötvény- és 
váltókölcsönöket bonyolít.

Nyelv és irodalmi intézet
Debreczen, Piacé u. 9. szám.

Előlege» érteeitéa.
Tisztelettel hozzuk a t. közönség tu 

domáaára, hogy intézetünket f. év szep­
tember hó 3-án megnyitjuk és beiratá- 
sokat már most elfogadunk fentjelzett he­
lyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra : német 
angol, francia, olasz, esetleg magyar nyelvre

b) Német, francia, angol, olasz ke­
reskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, mii 
vóssettörtónet és aesthetikára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitzmód- 
szer szerint vezetjük, a tanítvány az 
első leozkeórától kezdve a megtanu­
landó nyelvet hallja és bőssel! Nyelv 
tanáraink kiválóan képzett külföldi (ugyan­
azon nemzetbeli) tanerők. A többi tanfo­
lyamokon ugyancsak elsőrendű tanárok 
oktatnak.
W Tandíj havi 10 korona, “fi

Magán és cerole tanítás. Nappali és 
esti tanórák. Prospectusunkat ingyen és 
bórmentve küldjük.

Az igazgatóság.

vaggonszámra a Mezőte- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a követ­
kező czimre intézendök :

Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mezűtelegd.

jjobb órák, I
legszebb ékszerek

zolid árban jótállással

Kúrián Gyula müorás
Debreczen, Piaca-utcza 42.

Hajdúság)
Bajuszpedrőt a híres

Kaliczky Ernő
fodrász üzlete

Egyháztér 3. szám.
Nagytemplom mellett

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-u. 55.
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

HAJDÚSÁGI PEDBO-vet.
Elismert legjobb külöolo- 
gesség a bajusz n&vesáé- 

\ síre és ápolására, mely meg 
Vnem avasodé zsírmentes 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors ésbistes 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 lDIér, bérmsatv* 

utánvéttel.

Villamos-világítási és erűátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége

(Piacz-n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon 568. sz. Telefon sx. 568.

Egyedüli készítő

Gpósz Hagy Fereroo*
gjfégysiflriai:.

DEBRECZEN, Kossuth-utesa A es, 
«áreay egystom" gyégyssertár.

SPeMen 4S8. a*. Telefon 48« ea

KIVONAT*
1 híg. Családi vegyes kávé . . Z kor.
1 klg. Törmelék csokoládé . . 1.80 f.
1 klg. Orosz tea, finom . . 6 kor.
5 kig. Finom csemege szöllő . 1.60 f.

Kaka Henrik
déli gyümölcs és czukorka ke «szedé­
sében Halvan-ulcsa 5 Telefon 388

Az epifletoesepito közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptégle és cserépgyár
az elismeri karczagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreozenl fakereskedésekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG 1908. augusztus 26.

Spré hirdetései.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól lövetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vess Rőaenberg
Béni Bádogos-u. 4. ez.

TAlAnearán olcsóbb, jobb, szebb a 
I BlOCSerePi közönséges cserépnél.

Kapható Fülöp tnészkeroskedőnől 
mokkert-utcza 121.

Ho-

ia nincs pénze és szüksége van vászon, Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férti- 
fiu öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö, 
zöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Két vagy három tanuló teljes ellátásra 
izraelita urinőnél elzállaltatik Hatvan- 
utcza 24. sz.

§5»»tézbélyeoz6ke7^
1 legolcsóbb» n, egyedül

'az Első Debreczeni Myegzöqyár
és könyvnyomda

-MiONFFY-UTCl^ 6.

Figyelem 1 Figyelem 1
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát »gy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása 
Képes árjegyzék mgjen. Telefon : 168 
szóm. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.
Csemege szállott korai termés, 5 kilogram­

mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
szőllő kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

Eladó vaspéníszekrény. Égy áiló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol? Megmondja a kiadó 
hivatal. 

Iskola évre intelligens 
nulót elfogad teljes 
kiadóban.

úri család, két ta- 
eilátásra. Czim a

Egv fodrász üzletnek való 
1-ére kiadó Késes u 6.

helyiség 
sz. alatt.

aug.

Peérban Sulágy megye mint egy 100 véka 
finom fajú alma helyben átvételre eladó. 
Értekezhetni Szent Anna-u. 32 szám.

Diákok nrí ellátást nyerhetnek intelligens 
izr. családnál Sz5okenyi-u. 15.

fodrásznő manikűröző és arczápo'- 
íónő házikhoz ajánlkozik. Czim Simon- 
ffi-u. 35. ___________________

Eladó ház. József kir. herezog u. 60 ez. 
ház eladó. Értekezhetni ott az asztalos 
műhelyben.

Eladó egy féderes könnyű stráfkocsi, egy- 
lovas, majdnem uj. Olcsó ár. Vörös- 
marthy utcza 12. az első lakásban.

! Intézeti Fehérneműéit
előírás szerint.

Matraczok, paplanok, ágy­
huzatok, Flanell takarók, 
esőernyők, gallérok, nyak­
kendők, zsebkendők, harisnyák

Kiadó lakás november 1 re 4 szoba, alkov. 
előszoba, gázlüsz'erekkel felszerelve, 
hozzá* artozékaival együtt Darabos -u. 5. 
szám. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Egy piccüe lakás szeptember 1 kiadó Bér 
csényi-utcza 69. sz.

Bórfedeles, nyitott kocsi, könnyű, majdnem 
uj, eladó, Csapó-utcza 47-

Egy zongora. Megvételre kerestetik egy 
hasznait rövid zongora. Jelentkezhetni 
a kiadóhivatalban.

Piacz-otcza 72. szám alatti Lukács paloiá 
ban egy szép nagy üzleti helyiség megfe 
lelő pmeze és mellékhelyiségekkel 1908. 
november 2 tői kiadó, értekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában.

»F6S és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger Sindor és társánál Battyáni- 
utcza 1.

Teljes ellátásra 2 tanuló zsidó családnál 
felvétetik. Kosztra abonnensek is elfo­
gadtatnak. Kossuth-u 25. Rosnernél.

Egy megbízható tejelárusitó kocsis 70 ko 
róna havi fizetéssel azonnal felvétetik a 
Debreczeni tejcsarnokban Széchenyi-u. 
25. szám

DEBRECZEN, Klstemplombazár. |

Legbietosabb axépitőaxer a

Fáy-féle Arcz-Grém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
máifoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ezikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő

©rósz Hagy Ferenc*
gyigyuerésinél

DEBRECZEN, Kossuth-utexa 8. ss.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon su 496 Telefon sz. 496

Teljesen nj füszer-stelage azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház utcza 2.

Boros hordók használt és uj minden nagy­
ságban kaphatók. Uj hordókról nagy 
vételvél külön ajánlat. Péterfia 76.

ló családból való 3—4 gymnasistát teljes 
ellátásra felvesz intelligens úri család. 
Darabos-utcza 54.

Esztergályos tanulónak egy fiú felvétetik 
Csapó u. 41. szám.

NYViz
Kitünőhatásu vese-és hólyagbajoknál

Szénsavául kellemes, savanykás izn, vasmentesitett,
rendkívül üdítő asztali víz.
üdít, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vee- és hólyagbajoknál, a veseme- 
deneze idült hu útjainál, hugykö- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek huruios b'ntal nainál kitűnő hatá­
súnak bizony >lt. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

jtaiiong huziási gyógyfürdő igazgatósága BaziósflMn.
Debreczeni főraktár Giünberger és Glück czégnél. Kapható fttszertizletekben, dro­

gériákban és vendéglőkben.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
éa Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Piich és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtők, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25°/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zumánczozás és Nickelezés jótállás mellett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSENBERG és HAMMER DEBRECZEN,
Piaei-ntcxa 8 szám. * kereskedelmi akadémia éviiét éhes.

Legjobb a Békési Róza,,Csikós“ szinszappana.
Nyomatott Hoffmann 6a Kronovita könyvnyomdájában, Piaoi-utcaa 49. azám a főpoatával azemben.


